
St. Moritz



Taglie: 42 (46) 
Diffi coltà: media
La spiegazione è data in due taglie. Le misure fra 
parentesi si riferiscono alla taglia più grande; 
quando è indicata una sola misura questa si rife-
risce a tutte le taglie. 

OCCORRENTE
• 2 matasse da g 100 (580 metri) di fi lato 
St. Moritz (80% Alpaca, 17% Poliammide, 3% Lana) 
n. 30605 • Ferri n. 5½ • Uncinetto n. 5 • Ago da lana 

PUNTI IMPIEGATI
CON I FERRI
Maglia tubolare - Maglia rasata - Maglia legaccio
CON L’UNCINETTO
Catenella - CATENELLA DOPPIA: lavorare 2 catenel-
le. Puntare l’uncinetto nella 1ª catenella lavorata 
ed estrarre 1 m. Gettare il fi lo sull’uncinetto e chiu-
dere le 2 m. che si trovano sull’uncinetto. Si è così 
formata la 1ª catenella doppia. Ripetere il movi-
mento puntando l’uncinetto sempre nella penulti-
ma m. lavorata.

CAMPIONE - IMPORTANTISSIMO
PRIMA DI INIZIARE IL CAPO
cm 10 x 10 lavorati a maglia rasata
= 14 m. e 19 ferri  

ESECUZIONE
Dietro: avviare 64 (70) m., lavorare 1 ferro a diritto, 
quindi proseguire a maglia rasata. A cm 40 (42) di 
altezza totale, per la coulisse, lavorare 8 ferri a 
maglia tubolare, quindi proseguire ancora a ma-
glia rasata. A cm 59 (61) di altezza totale, per gli 
scalfi , intrecciare ai lati 4 m., poi diminuire 1 m. ogni 

2 ferri per 4 volte. A cm 19 (21) di altezza dall’inizio 
degli scalfi  intrecciare le 48 (54) m. rimaste.
Davanti: avviare 70 (76) m., lavorare 1 ferro a dirit-
to, quindi proseguire a maglia rasata. A cm 40 
(42) di altezza totale, per la coulisse, lavorare 8 
ferri a maglia tubolare, quindi proseguire ancora 
a maglia rasata, lavorando la 1ª parte del davanti. 
Per lo scollo, intrecciare 9 (11) m., 4 m. per 2 volte e 
3 m., quindi diminuire, all’interno di 2 m., 1 m. ogni 2 
ferri per 30 (32) volte. Contemporaneamente la-
vorare a sinistra lo scalfo come dietro. A cm 19 (21) 
di altezza dall’inizio dello scalfo intrecciare le 12 (14) 
m. rimaste per la spalla. Lavorare la 2ª parte del 
davanti come la 1ª parte, riprendendo sul dietro 
della 1ª parte 61 (65) m. lungo l’ultimo ferro della 
coulisse, saltando quindi le ultime 9 (11) m.   
Maniche: avviare 64 m., lavorare 2 ferri a maglia 
legaccio, quindi proseguire a maglia rasata, dimi-
nuendo ai lati 1 m. ogni 4 ferri per 13 (11) volte; ri-
mangono 38 (42) m. A cm 31 (32) di altezza totale, 
aumentare ai lati, all’interno di 2 m., 1 m. ogni 6 fer-
ri per 3 volte e 1 m. ogni 4 ferri per 2 (3) volte; si 
ottengono 48 (54) m. A cm 45 (48) di altezza tota-
le, per gli scalfi , intrecciare ai lati 4 m., poi diminui-
re 1 m. ogni 2 ferri per 15 (16) volte. A cm 17 (18) di 
altezza dagli scalfi  intrecciare le 10 (14) m. rimaste.
Cordoncino: lavorare una catenella doppia di cir-
ca cm 150 (160). Tagliare e fi ssare il fi lo.

CONFEZIONE
Cucire le spalle e i lati. Chiudere e montare le ma-
niche. Partendo dal centro davanti, infi lare il cor-
doncino al centro dei ferri a maglia tubolare.
Nota: lavare il capo a basse temperature, con 
poco ammorbidente e lasciarlo asciugare steso 
su una superfi cie, senza stenderlo.

Abito con coulisse


